

●“多彩夜经济 浓浓烟火气”系列报道

烟火气“香”飘街巷“点”亮夜色

香坊区大力发展夜经济,激发消费新活力

吴昌林 本报记者 刘姝媛

夏夜,香坊区一些街路的“夜经济”悄然出圈,不论是商超还是餐馆,抑或夜市、路边摊,熙熙攘攘的人流、热闹闹的场景、红红火火的生意,一股浓浓的烟火气扑面而来,人们在升腾的烟火气中感受新“夜”态的活力与激情。

夜市经济,一头连着经济发展,一头连着民生福祉。今年以来,香坊区坚持“传统”与“新型”并重,凝聚合力、释放潜力,大力发展夜间经济,丰富夜游、夜娱、夜宴、夜购、夜宿等业态,激发消费新活力,“动力星野”、幸福路外摆一条街、香坊夜市等成为新的网红打卡地,在人气爆棚的同时,更让香坊区“夜经济”的烟火气愈加浓厚。



熙熙攘攘的客流,浓浓的烟火气。本报记者 韩伟摄

哈平路“动力星野”:依托核心商圈 打造夜食地标

乐松广场和巴黎广场是香坊区动力商圈的两大核心区域,香坊区深入挖掘商圈区域优势,围绕幸福路“诚信餐饮一条街”经济圈,打造乐松商圈“动力星野”夜食地标。

7月2日,记者在“动力星野”夜市看到,百余户商家联动打造“星光夜市”,设有露天网红休闲区、限定市集、小吃摊位、潮流舞台、炫酷街区等多个公共区域,满足市民夜购、夜食、夜游、夜娱、夜秀等夜间文化需求。

记者了解到,乐松广场作为哈市高人气商业体,于去年7月打造了“动力星野”夜经济项目,成为哈市一处夜食地标和著名的网红打卡地。今年,在香

坊区政府的主导下,乐松广场对“动力星野”进行全面升级,全新打造“整个 YOUNG 市”主题夜市。通过项目升级,打造融合集市、夜市和商场的“一体化”消费圈,为香坊区市民带来一站式购物的消费新体验,让夜经济为香坊区发展助力,为丰富群众生活添彩。

乐松广场还利用室外场地,举办“购物节”“购物周”“购物夜”“限时特价”“夜间让利”等主题购物活动,依托商业百货,串联文旅娱乐,建设儿童游乐体验区“松松小镇”,加大创新业态组成,营造良好的消费环境,赋予夜晚经济新活力,为市民带来蓬勃活力、积极向上的生活态度。

汇智五洲城:文创产品齐亮相 “萤火微光”引客来

“热闹有趣、好玩不贵,这种夜间市集活动让我体验到了小时候赶集的感觉,小孩大人都很喜欢!”入夏后,香坊区新香坊街道联合汇智集团倾情打造的“趣玩汇智·乐享生活”——“萤火”市集在汇智五洲城小区广场前火热开市。

文创艺术、潮玩饰品、特色小吃、互动娱乐、活体萤火虫观赏……记者走进市集,看到现场设置了70余个摊位,一个个摊位间隔排开,错落有致,香坊哈东地区的烟火气与浪漫气息在这里不断升腾。冰淇淋、锅包肉、烤冷面、烤串、套圈、射击……华灯初上、夜色渐浓,居民在享受着美食美酒、挑选着文创潮品、沉浸在互动小游戏中的同时,解

锁了清凉夏日里“家门口”夜间遛弯的新玩法。

夜幕降临后,清凉微风轻轻浮动,老人孩童、三五好友,烧烤、喝酒、打卡、拍照,市集中活力四射,满溢着烟火气与邻里情。“夏日的傍晚,一家人到这里走走逛逛,品尝一下各色美食,感受热闹的氛围,心情都变得很好。”家住汇智五洲城小区的张阿姨高兴地说。

“主要是卖一些小吃,卖得特别好,基本都卖完了。本次市集活动免收摊位费用,仅需自理水电费及垃圾清运费,给我们商家带来了实实在在的收益,希望以后有更多的机会参与进来。”市集中商家们热情招呼着往来的行人。此外,“萤火”

市集还筹备了全民健身、手工DIY、露天电影等系列主题活动,搭载绿色、开放、共享的现代消费新理念、居民“家门口”超便利聚人气的市集系列活动正热情来袭。

“邻里交往、邻商互动,此次活动既实现了街道辖区内部资源互通共享,促进了内生动力循环,同时也对应链接了商家们的实际经营需求,营造了社区温暖、友爱、和谐的营商氛围。”新香坊街工委副书记、办事处主任孙嘉明告诉记者,接下来街道将联合汇智集团持续以萤火市集为载体,以“体验+游乐+消费”的运营模式为导向,通过场景营造、多元活动等多种形式,以更精准优质的服务,持续优化辖区“邻商同心”的和谐营商环境,让小小萤火带动哈东商圈的发展,用萤火微光,点亮哈东地区类型更多样、体验更多元的“夜经济”。

司徒街香坊夜市:逛完公园逛夜市 感受浓浓烟火气

香坊区司徒街上的香坊夜市是哈尔滨历史最悠久的夜市之一,被网友评为哈尔滨市最具吸引力的四大夜市之一。相比其他夜市的现代感和时尚性,香坊夜市展现出来的是更多的家常感和浓浓的烟火气。香坊夜市位于哈尔滨市公滨路和香坊大街之间,与尚志公园相邻,全长400多米。近日,记者前往该夜市采访,走在公滨路上,老远就闻到了烧烤的香味。

香坊夜市灯火通明,人潮涌动。这里集中了四五十家餐饮摊位,全国各地美食应有尽有。出名的网红大腰子,几乎是每个初来香坊夜市的人都要品尝一下的美味;接下来的是瓦罐烤串、一绝卷饼、铁板鱿鱼、徐记饭包、烤生蚝等,各种美食琳琅满目。滋滋冒油的烤串,蒜香味十足的生蚝,香气弥漫的鱿鱼,让人忍不住口水直流。餐饮区有主食也有副食,价格都不贵,花二三十块钱,既吃好又吃饱。

哈东万达广场:

天桥披上“霓彩衣” 变身网红打卡地

在哈东万达广场站下车,便能看到沿香福路18000平方米广场铺排的灯光夜市。香气扑鼻的美食、流光溢彩的灯光,吸引了众多市民到这里用餐休闲,点亮了“夜经济”街区,激发出消费新活力。街面上,食客大快朵颐,并把手机镜头对准璀璨灯火和市井美食,将“烟火气”通过屏幕分享给更多的人。“呼朋唤友聚一

堂,三五知己乐逍遥,美食夜市丰富多彩有情调……”儿童游乐场、恐龙乐园、篮球场、滑板公园、飞盘广场等项目也人气爆棚,为市民带来休闲沉浸式畅游体验。

夜幕降临,华灯初上。架在夜市上空的人行过街天桥流光溢彩,置身天桥上,让人们感受到一场前所未有的视觉盛宴。桥身上明亮而又温馨的LED灯勾

勒出天桥的轮廓,这座自带“锦鲤”属性的特色天桥,吸引了大量市民们前来打卡,成了香坊区一个新的“网红”打卡地。

夜晚的灯光和人气是城市活力魅力的“晴雨表”,如何优化夜间消费布局、涵养消费生态、重塑消费场景,提升居民、游客的体验感,以及从业者的获得感显得尤为重要。对此,新香坊街道利用哈东万达这张名片,借鉴哈西发展模式,以“夜经济”为突破口,通过特色街区建设,激活哈东万达商圈,融入文旅采摘,形成特有哈东特色。

香坊万达:

露营地开进市集 丰富市民娱乐生活

周六晚,香坊万达广场的金色阳光市集热闹非凡;五彩斑斓的灯光、香气四溢的美食、喧闹的人群声,描绘出一幅烟火气十足的城市夜生活画卷。

主办方在市集里打造了

露营基地,每天10时到20时进行活动,星空电影院、烛光音乐会等便民活动丰富市民夜间娱乐项目。创意露营街区,彰显出城市夜经济日益涌动的活力。

傍晚,顾客可以来这里感受夏日的清凉,聆听烛光音乐会带来的别样风景,也可以在露天电影中感受高质量的大片盛宴。微风徐来,在每一个夏日傍晚,市民游客在这里都会感受到夏日清凉带来的惬意,也感受到哈尔滨这座城市带给你的独家记忆。

市井长巷,聚拢来是烟火,摊开来是人间。

促消费强信心 燃旺冰城烟火气

认真梳理问题清单 着力解决民生需求

市殡葬事务服务中心持续开展一线调研,扎实推进主题教育走深走实

局社会事务处、市殡葬事务服务中心还组成调研组,到青岛、上海、南京等城市殡仪服务单位,就场馆(墓地)建设、殡仪服务管理、节地生态安葬、惠民政策等内容进行学习调研,促进服务保障水平提升。此外,市殡葬事务服务中心在全系统开展“学先进、找差距、补短板、争一流”活动,引领教育广大干部职工坚持学习引领,提升能力素质,凝聚努力

开创我市殡葬事业发展新局面的合力。

针对“民生问题清单”,市殡葬事务服务中心全力攻克。目前,已在松北殡仪服务中心新建1栋骨灰寄存楼、新建骨灰寄存彩钢房,对天河园殡仪馆3号骨灰寄存楼进行维修改造,有效缓解寄存压力;先后对各殡仪场馆墙体、屋顶防水、供暖管线、消防设施、办公场所、守灵居、告别厅、步道板、墓位等

进行维修改造,着力补齐殡葬服务设施供给不足短板,改善整体治丧环境。

市殡葬事务服务中心将坚持以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,切实把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,聚力打造惠民殡葬,让各项服务更惠民、更便民。

学思想 强党性 重实践 建新功
扎实推进主题教育

优势互补合作共赢
为打造“七大都市”提供人才支撑

哈尔滨市校联合办公机制合作协议签约暨授牌仪式举行

本报讯 (记者 阴祖峰)

月10日下午,哈尔滨市校联合办公机制合作协议签约暨授牌仪式在东北林业大学举行。9个市属职能部门与16所驻哈本科以上高校分别签订市校联合办公机制合作协议,并为各高校丁香人才工作站授牌。东北林业大学丁香人才工作站揭牌成立。

签约高校表示,将落实好联合办公机制合作各项工作,进一步深化与哈尔滨市的交流沟通和务实合作,做好哈尔滨“人才新政30条”的宣讲解读,让人才政策红利惠及更多学子,进一步荐才引才、留才用才,为打造“七大都市”提供坚实人才支撑和智力支持。

冰城新政 才聚业兴

哈市公布中考(九区)
总成绩位次表

560分及以上 903人

本报讯 (记者 杨柳)

10日,哈尔滨市2023年市区报考高中考生总成绩位次表公布,哈市今年中考考生总成绩位次表总人数为42109人,比去年44638人减少2529人。

据悉,从今年中考开始,“理化生实验操作”考试成绩计入中考总分,哈市中考考生中考总成绩调整为580分,比去年增加20分。今年哈市中考总成绩位次表,566.5分及以上100人;560分及以上903人;550分及以上4026人;540分及以上7862人;530分及以上11139人;500分及以上17958人,分段在550分至500分之间的人数比较密集,竞争相对激烈,0.5分



扫描
冰城
+
二维码
查看位次表

18个区县(市)政务服务大厅
实现高频事项“全城通办”

涉及市本级的人社、民政、交通运输等5个部门的65项事项

本报讯(记者 刘首辰)

记者从市营商环境局获悉,近期,全市18个区、县(市)的政务服务大厅已实现高频事项“全城通办”。今后,涉及市本级的人社、民政、交通运输等5个部门的65项事项,市民均可在就近区、县(市)的政务服务大厅办理。

各区、县(市)还实现了政务服务事项跨区、跨层级收件。以企业办理营业执照为例,注册地在道里区,申请人可在道外区或其他区县的政务服务大厅办理。实现政务服务事项无差别受理、同标准办理,“最多跑一次”向“就近跑一次”转变。

**打造一流营商“软环境”
构筑振兴发展“硬支撑”**

何家沟流域雨污分流
改造工程8月开工

涉及哈西大街、南兴街周边区域等

本报讯 (记者 王丹)

近日,何家沟流域雨污分流改造工程(一期工程、哈西大街周边区域、南兴街周边区域)获批准建设,哈尔滨排水集团有限公司正在对该项目的施工进行公开招标。

依据招标文件,何家沟流域雨污分流改造工程(一期工程)计划8月4日至10月3日施工,建设地点在南岗区复旦街(哈西大街—哈西大街),何家沟东沟、西沟之间;南岗区尤家街(复旦街交口),何家沟东沟西侧;道里区南湖路(天平路崂山路),三环路西侧,机场高速南侧;南岗区学府路(前宏路三环路)。何家沟流域雨污分流改造工程(哈西大街周边区域)计划8月4日至11月2日施工,建设地点在清华大街、哈西大街、北兴街、和谐大道、中兴大道、尤家街围合区域。何家沟流域雨污分流改造工程(南兴街周边区域)计划8月4日至11月2日施工,建设地点在中兴大道、哈西大街、复旦街、哈尔滨大街、南兴街、和谐大道围合区域。